
61 چون بزرگ‌ترین بعد این مکعب از 3 مکعب تشکیل شده 

 27 4 23− = 3 باشد.� 3 3 27× × = است، پس باید مکعب‌ها

62 دقت کنید که ترتیب قرار گرفتن از پایین به بالا است.

63

�
�

شمارۀ حرف در جدول الفبا ×2 64 الگوی طول صوت‌ها:

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )32 27 10 26 32 2Á , Ï , j, © , Á , J ⇐ بیگدلی �
 ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( )64 54 20 52 64 4 �

65 طبق الگو طول 56 مربوط به حرف »م« خواهد بود و تنها 

گزینه‌ای که با »م« شروع می‌شود، گزینۀ »3« است.

66 الگوی اعداد چنین است. هر مکعب نماد یک رقم است.
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حال با بررسی گزینه‌ها به گزینۀ »1« خواهیم رسید.
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ابتدا شمارۀ  قبلی  دفعات  همانند  است.  این شکل  به  الگو   68

حرف در جدول الفبا را دو برابر کرده و سپس مجموع ارقام حاصل را نصف کنید.
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69 الگوی جدید مربوط به اعداد این‌گونه است.

همانند سؤالات قبلی هر مکعب نماد یک 
رقم است. در ردیفی که 2 یا چند مکعب 
جمع  را  مربوطه  ارقام  دارد،  قرار  رنگی 
می‌کنیم و حاصل را دو برابر می‌کنیم و در 
به  را  صورت دو رقمی شدن، رقم دهگان 

مرتبۀ سمت چپ منتقل می‌کنیم.

 : D 70 ردیف

�

 
6 2 9 17
17 2 34

+ + =
× = �

4 را نگه می‌داریم و 3 را به ردیف C منتقل می‌کنیم.

: C ردیف
 
4 2 8
8 3 11

× =
+ = �

1 را به ردیف B منتقل می‌کنیم.

: B ردیف
 
2 2 4
4 1 5

× =
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 : A ردیف
 
5 2 8 15
15 2 30

+ + =
× = �

 3 0 514 عدد حاصل شده:�
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71 کافی است فقط ردیف A را محاسبه کنیم.

گر ردیف A خیلی بزرگ شد نهایتاً یک رقم به عدد اضافه می‌شود. ا
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پس عدد به شکل یک عدد 5 رقمی خواهد بود.

 C و  B ، A نام‌های  به  تایی   4 دستۀ  سه  به  را  سکه‌ها   72

گر دو کفه مساوی بودند،  تقسیم می‌کنیم. قدم اول A را با B مقایسه کنید. ا
سکۀ تقلّبی در C است. در قدم دوم سکه‌های 1 تا 3 از C را با سکه‌های 1 تا 

3 از A مقایسه می‌کنیم.
 A تقلّبی است و با مقایسۀ آن با یک سکه از C گر مساوی بودند، سکۀ 4 از ا

می‌فهمیم سبک‌تر یا سنگین‌تر است.
این سه سکه  از  یکی  بین  تقلّبی  بود، سکۀ  C سنگین‌تر  کفۀ سکه‌های  گر  ا
گر یکی  و سنگین‌تر از اصل است. کافی است دو تا از آنها را مقایسه کنیم، ا
گر کفه  گر مساوی بودند، سکۀ سوم تقلّبی است، ا سنگین‌تر بود تقلّبی است و ا

سکه‌های C سبک‌تر بود هم‌مشابه همین حالت است.
گر کفۀ A سنگین‌تر بود )مشابه همین استدلال را می‌توان برای وقتی کفۀ  ا
A سبک‌تر باشد در نظر گرفت( در آن صورت یا یکی از سکه‌های A تقلّبی و 
سنگین‌تر از اصل است و یا یکی از سکه‌های B تقلبی و سبک‌تر از اصل است 
و در هر حال سکه‌های C اصل هستند. در قدم دوم سکه‌های 1 تا 2 از A را 
به همراه سکه‌های 1 تا 2 از B در کفۀ اول ترازو و سه سکه از C را به همراه 

سکه 3 از B در کفۀ دوم ترازو می‌گذاریم.

گر دو کفه مساوی بودند همۀ سکه‌های مقایسه شده اصل هستند؛ پس سکۀ  ا
تقلّبی یکی از سکه‌های 3 یا 4 از A یا سکۀ 4 از B است. کافی است سکۀ 3 و 
گر مساوی بودند  گر یکی سنگین‌تر بود تقلبی است و ا 4 از A را مقایسه کنیم. ا

سکۀ 4 از B تقلّبی و سبک‌تر از اصل است.
گر کفۀ اول سبک‌تر بود، تنها سکه‌های 1 و 2 از B می‌تواند سکۀ تقلّبی باشند؛  ا
 B نمی‌توانند سبک‌تر از اصل باشند و سکۀ 3 از A چرا که می‌دانیم سکه‌های
که در کفۀ دوم است نمی‌تواند سنگین‌تر از اصل باشد. کافی است این دو سکه 

را مقایسه کنیم و سکه سبک‌تر را به عنوان تقلّبی اعلام کنیم.
گر کفۀ اول سنگین‌تر بود یکی از دو سکه 1 و 2 از A تقلّبی و سنگین‌تر از  ا
اصل، و یا سکۀ 3 از B تقلبی و سبک‌تر از اصل است. برای یافتن سکۀ تقلبی 
گر یکی سنگین‌تر بود تقلّبی  کافی است دو سکه 1 و 2 از A را مقایسه کنیم، ا

گر مساوی بودند، سکۀ 3 از B را تقلّبی اعلام می‌کنیم. است و ا
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